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[bookmark: _bookmark0][bookmark: _bookmark1]РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ
Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие   работники   МБОУ Хоготовская СОШ, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие   в   реализации   образовательного   процесса   в   соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами Школы. Родители (законные представители) несовершеннолетних    обучающихся    имеют    преимущественное     право на    воспитание    своих    детей.    Содержание    воспитания    обучающихся в Школе определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.
Воспитательная деятельность в Школе планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.
1.1 [bookmark: _bookmark2]Цель и задачи воспитания обучающихся
Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.
В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в Школе: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно- нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
Задачи воспитания обучающихся в Школе: 
1. Усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний). 
2. Формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие).
3. Приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний.
4. Достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. 
	Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание ими российской гражданской идентичности, сформированность у них ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.
Воспитательная деятельность в Школе планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.
1.2 Направления воспитания
Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности Школы по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:
· гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
· патриотическое воспитание — воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
· духовно-нравственное воспитание   —   воспитание   на   основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
· эстетическое воспитание — формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
· физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
· трудовое воспитание — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
· экологическое воспитание — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
· ценности    научного     познания     —     воспитание     стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 [bookmark: _bookmark3]Целевые ориентиры результатов воспитания
Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.
Гражданско-патриотическое воспитание:
· Знающий и   любящий свою малую родину, свой край, имеющий   представление о Родине — России, её территории, расположении.
· Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.
· Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины — России, Российского государства.
· Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.
· Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.
· Принимающий   участие    в    жизни    класса, общеобразовательной    организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.
Духовно-нравственное воспитание:
· Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.
· Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.
· Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.
· Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.
· Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.
· Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.
Эстетическое воспитание:
· Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.
· Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.
· Проявляющий стремление   к   самовыражению   в   разных   видах   художественной деятельности, искусстве.
Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:
· Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.
· Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.
· Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.
· Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.
Трудовое воспитание
· Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.
· Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.
· Проявляющий интерес к разным профессиям.
· Участвующий в различных	видах	доступного по	возрасту труда, трудовой деятельности.
Экологическое воспитание:
· Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.
· Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.
· Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.
Ценности научного познания:
· Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.
· Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.
· Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.
Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.
Гражданское воспитание:
· Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.
· Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.
· Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам. Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.
· Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.
· Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе	самоуправлении, 	ориентированный	 на участие в социально	значимой деятельности, в том числе гуманитарной.
Патриотическое воспитание:
· Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.
· Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.
· Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.
· Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.
· Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.
Духовно-нравственное воспитание:
· Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).
· Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.
· Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.
· Сознающий   соотношение   свободы   и   ответственности   личности   в   условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.
· Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.
· Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.
Эстетическое воспитание:
· Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.
· Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.
· Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.
· Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.
Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:
· Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.
· Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).
· Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.
· Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.
· Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным   и природным условиям, стрессовым ситуациям.
Трудовое воспитание:
· Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.
· Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.
· Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.
· Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.
· Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.
Экологическое воспитание:
· Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.
· Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.
· Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.
· Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.
· Участвующий в   практической   деятельности   экологической, природоохранной направленности.
Ценности научного познания:
· Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.
· Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.
· Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).
· Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.
         Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.
Гражданское воспитание:
· Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.
· Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.
· Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.
· Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.
· Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.
· Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).
Патриотическое воспитание:
· Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.
· Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.
· Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.
· Проявляющий   уважение    к    соотечественникам, проживающим    за    рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.
Духовно-нравственное воспитание:
· Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения.
· Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.
· Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.
· Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.
· Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.
· Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.
Эстетическое воспитание:
· Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.
· Проявляющий восприимчивость	к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.
· Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.
· Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.
Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:
· Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.
· Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.
· Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.
· Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.
· Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).
Трудовое воспитание:
· Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.
· Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.
· Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.
· Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.
· Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.
· Ориентированный на   осознанный   выбор   сферы   трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.
Экологическое воспитание:
· Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.
· Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.
· Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.
· Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.
Ценности научного познания:
· Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.
· Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально- экономическом развитии России.
· Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.
· Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.
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2.1 [bookmark: _bookmark5]Уклад Школы
МБОУ Хоготовская СОШ  является средней общеобразовательной школой, обучение в которой осуществляется по трем уровням образования (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование). 
Школа расположена в селе Хогот с развитой инфраструктурой: объекты культуры и спорта.  Это позволяет проводить культурные и спортивные мероприятия, что служит целевым ориентиром в воспитании школьников.
Выстроено сетевое взаимодействие школы с учреждениями дополнительного образования, учреждениями профессионального образования через организацию тематических встреч, занятий, экскурсий, что повышает эффективность организуемой в школе воспитательной работы.
С целью формирования активной жизненной позиции организован волонтёрский отряд «Я-Волонтер» ЮИД .Обучающиеся школы – активные участники РДШ.
Источниками, оказывающими положительное влияние на воспитательный процесс в школе, являются педагоги:
· высококвалифицированный коллектив, способный замотивировать учащихся на высокие достижения в учебной, спортивной, творческой и социальной деятельностях;
· специалисты социально-психологической службы школы, обеспечивающие педагогическую поддержку особым категориям обучающихся;
· педагоги-организаторы, использующие в работе с учащимися современные формы и виды деятельности, собственным примером демонстрирующие активную гражданскую позицию.
Процесс воспитания в Школе основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:
· принцип уважения к личности ребенка, веры в способности и возможности любого ребенка к совершенствованию;
· принцип доверия обучающимся при принятии решений, реализации дел, отнесенных к их зоне ответственности;
· принцип гуманизации межличностных отношений, недопустимости любых форм и видов травли, насилия, проявления жестокости;
· принцип взаимоуважения и сотрудничества взрослых и детей;
· принцип соблюдения прав и защиты интересов обучающихся;
· принцип учета интересов, запросов и мнения обучающихся, родителей при принятии управленческих решений.
Основными традициями воспитания в Школе являются: 
· выстраивание системы воспитательных мероприятий на основе общешкольных дел, равноправными участниками которых на всех этапах реализации являются сами обучающиеся;
· создание ситуаций для проявления активной гражданской позиции обучающихся через развитие ученического самоуправления, волонтерского движения, включение в деятельность РДШ;
· реализация процессов воспитания и социализации обучающихся с использованием ресурсов социально-педагогического партнёрства.
Наиболее   значимые   традиционные   дела, события, мероприятия, составляющие основу воспитательной системы Школы:
· Акции, посвящённые значимым датам страны.
· Общешкольные мероприятия: посвящение в первоклассники, пятиклассники, 
· «Неделя толерантности», «Декада «Мы – за ЗОЖ!»», «Марафон добрых дел».
· КТД «Новогодний калейдоскоп».
· День школьного самоуправления 
-   Конкурс «Школьная пора»
· Праздник «Прощание с начальной школой».
· Праздники последнего звонка.
· Торжественная церемония вручения аттестатов.
· Спортивные мероприятия в рамках деятельности школьного спортивного клуба.
Школа участвует в следующих значимых проектах и программах, включённых в систему воспитательной деятельности:
· Федеральный профориентационный проект «Билет в будущее».
Педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках классов, кружков, секций, на установление доброжелательных взаимоотношений.
В реализации современного образования и воспитания роль классного руководителя особенно значима. Возникает необходимость внедрения и освоения новых педагогических технологий.
[bookmark: _bookmark6] 2.2Виды, формы и содержание воспитательной деятельности
2.2.1. Школьный урок
Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает ориентацию на целевые приоритеты, связанные с возрастными особенностями учащихся и обеспечивает:
- установление доверительных отношений между педагогическим работником и его обучающимся, способствующих позитивному восприятию
обучающимися требований и просьб педагогического работника, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (педагогическими работниками) и сверстниками (обучающимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование её обсуждения, высказывания обучающимися своего мнения по её поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию обучающимся примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- применение на уроке интерактивных форм работы с обучающимися: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию обучающихся; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают обучающимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат обучающихся командной работе и взаимодействию с другими обучающимися;
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию обучающихся к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;

- организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся
над их неуспевающими одноклассниками, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи 
-  инициирование и поддержка исследовательской деятельности обучающихся в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст обучающимся возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения ;.
· включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в формулировках воспитательных задач уроков, занятий, освоения учебной тематики, их реализацию в обучении;
· включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
· выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
2.2.2. Классное руководство
Реализация воспитательного потенциала классного руководства как деятельности педагогических работников, осуществляющих классное руководство в качестве особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает:
· планирование и проведение классных часов/мероприятий целевой воспитательной, тематической направленности (не реже 1 раза в неделю);
· еженедельное проведение информационно-просветительских занятий «Разговоры о важном» (в рамках внеурочной деятельности);
· инициирование и поддержку участия класса в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
· организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
· сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование (с возможным привлечением педагога-психолога), внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
· выработку совместно с обучающимися Кодекса класса;
· ознакомление и контроль соблюдения Правил внутреннего распорядка для обучающихся Школы;
· изучение особенностей личностного развития обучающихся путём наблюдения за их поведением в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
· доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками, родителями или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
· индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения (по желанию);
· регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;
· инициирование / проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;
· организацию и проведение регулярных родительских собраний (не режу 1 раза в четверть), информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;
· регулярное информирование родителей по вопросам ответственности за воспитание детей, обеспечения безопасности, соблюдения правил дорожной безопасности, правил пожарной безопасности и др. через классные чаты в мессенджерах;
· создание и организацию работы родительского актива класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, Школе;
· привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и Школе;
· организацию участия родителей (законных представителей) в общешкольных родительских собраниях, конференциях по актуальным темам воспитания и обучения;
· проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и т. п.

2.2.3. Взаимодействие с родителями (законными представителями)
Реализация	воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся предусматривает:
· создание и деятельность в Школе и классах представительных органов родительского сообщества (Родительский совет, родительские активы классных коллективов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения;
· деятельность представителей родительского сообщества в Управляющем совете Школы, комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений (делегаты от Родительского совета);
· тематические родительские собрания в классах согласно утвержденной циклограмме, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания, либо направленные на обсуждение актуальных вопросов, решение острых школьных проблем;
· организацию участия родителей в вебинарах, Всероссийских родительских уроках, собраниях на актуальные для родителей темы;
· Дни открытых дверей, в которые родители (законные представители) могут посещать уроки и внеурочные занятия;
· общешкольные родительские конференции, где подводятся итоги работы Школы за учебный год, обсуждаются проблемы и пути их решения; презентационные площадки, где представляются различные направления работы Школы, в том числе дополнительное образование;
· информирование родителей (законных представителей) о жизни школы, актуальных вопросах воспитания, ответственности за воспитание через -сообщество Школы в социальной сети «ВКонтакте», чаты в мессенджерах;
·  обсуждение в классных мессенджерах с участием педагога интересующих родителей вопросов, согласование совместной деятельности;
· участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в случаях, предусмотренных Положением о психолого-педагогическом консилиуме Школы в соответствии с порядком привлечения родителей (законных представителей);
· привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий;
· участие в деятельности Родительского патруля (профилактика ДДТТ) – в течение первой недели после каникул, комиссии родительского контроля организации и качества питания обучающихся (еженедельно);
· реализацию муниципального проекта «Ответственное родительство»;
· организацию встреч по запросу родителей с педагогом-психологом, социальным педагогом; проведение индивидуальных консультаций для родителей с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей;
· при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.
2.2.4. Внеурочная деятельность
Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов, занятий: 
·  занятия исторического просвещения, патриотической, гражданско-патриотической, военно-патриотической, краеведческой, историко-культурной направленности – «История моего села»;
· курсы, занятия познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности – «Юный инспектор движений», «Волонтерское движение»
· курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров – 
· курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности – «Все цвета, кроме черного»
2.2.5. Внешкольные мероприятия.
Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:
        - внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами, по изучаемым в школе учебным предметам, курсам, модулям; (конференции, фестивали, творческие конкурсы)
        - организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся, экскурсии, походы выходного дня (краеведческий музей, библиотека, цирк и т.д.) с привлечением к их планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
         - литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слеты и т. п.,  организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся (для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.); 
           - выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта;
          - внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнерами школы. 

2.2.6. Самоуправление
Основная цель направления: создание условий  для  выявления,  поддержки  и  развития         управленческих  инициатив обучающихся,  принятия  совместных  со  взрослыми  решений,  а  также  для включения обучающихся школы  в вариативную коллективную творческую и социально-значимую деятельность.
Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в Школе предусматривает: 
· организацию и деятельность органов классного самоуправления, Школьного парламента, избранных обучающимися в процессе классных деловых игр, а также школьных деловых игр «Выборы депутатов Школьного парламента», «Выборы Президента школы»; 
· представление Школьным парламентом интересов обучающихся в процессе управления Школой, формирования её уклада (в том числе на заседаниях Управляющего совета);
· защиту Школьным парламентом законных интересов и прав обучающихся;
· участие Школьного парламента в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы;
· участие Школьного парламента в поведении самоанализа воспитательной деятельности в Школе;
· осуществление Школьным парламентом работы по соблюдению обучающимися Правил внутреннего распорядка обучающихся Школы;
· работу Совета старост;
· реализацию/развитие деятельности Российского движения школьников.
	Структура ученического   самоуправления школы имеет   несколько
Уровней и осуществляется не только на уроне школы, но и других уровнях:
На уровне классов:
	-через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (старост), представляющих интересы класса в общешкольных делах;
	-через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса;
На индивидуальном уровне: 
	- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел, через реализацию функций школьниками, отвечающими за различные направления работы в классе;
	-организацию общественно полезных дел, дающих учащимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. 
2.2.7. Профориентация
Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы Школы предусматривает:
· проведение профориентационных классных часов и психологических занятий, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
· профориентационные игры (симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
· экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
· посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
· совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвящённых выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;
· участие в работе всероссийских профориентационных проектов: «Билет в будущее», «ПроеКториЯ», «Шоу профессий»;
· индивидуальное консультирование педагогом-психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
· освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включённых в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента об участниках образовательных отношений, внеурочной деятельности или в рамках дополнительного образования;
· участие в работе Точка роста
· оформление тематических стендов, ведение тематической рубрики в сообществе школы в Вконтакте;

         2.2.8. Основные школьные дела
Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел предусматривает:
· общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
· участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире;
· торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной организации, обществе;
· церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие общеобразовательной организации, своей местности; 
· социальные проекты в общеобразовательной организации, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;
· проводимые для жителей населенияи организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей поселения;
· разновозрастные сборы, многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности;
· вовлечение по возможностикаждого обучающегося в школьные дела в разных ролях(сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д.), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
· наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

2.2.9. Социальное партнёрство
		Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает: 
· участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
· участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
· проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
· открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
· социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.
2.2.10. Профилактика и безопасность
Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в Школе предусматривает: 
- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в общеобразовательной организации эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности (тематические классные часы и родительские собрания по вопросам профилактики деструктивного поведения, правонарушений несовершеннолетних (согласно планам ВР классных руководителей);
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности 
· и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.) в том числе с использованием онлайн-сервисов;
-  проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, коррекционных педагогов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т. д.);
- разработку и реализацию профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением, организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в общеобразовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнёрами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и т. д.);
- организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению — познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиозно-духовной, благотворительной, художественной и др.);
- предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в общеобразовательной организации маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и др.); 
- профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с ОВЗ и т. д.).
Мероприятия профилактической направленности реализуются через 
участие во Всероссийских неделях и акциях безопасности; в рамках декад безопасности дорожного движения; участия обучающихся в социально-психологическом тестировании; в рамках деятельности социально-психологической службы, школьной службы медиации; с участием сотрудников ГИБДД МО МВД , МО МВД , ПНД и КДН; в рамках работы Совета профилактики; реализация комплексных индивидуальных программ сопровождения обучающихся из категории «СОП»; профилактические занятия, мониторинг деструктивных проявлений обучающихся, включающий мониторинг страниц обучающихся в социальной сети ВКонтакте (ежемесячно);

2.2.11. Организация предметно-пространственной среды
Реализация воспитательного потенциала предметно- пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:
· оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации;
· организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
· размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;
· разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе памятной доски с именами участников СВО;
· оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (лестничный пролёт, рекреации), сообщества школы в ВК, содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
· подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся , демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
· поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;
· разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
· деятельность классных руководителей вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению классных кабинетов, пришкольной территории;
· разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн, интерактивные локации);
· публикацию тематических постов в сообществе школы в ВК (новости, полезная информация, информация патриотической и гражданской направленности);
· разработку и обновление материалов (стендов, плакатов), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.
Предметно-пространственная	среда	строится	как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

[bookmark: _bookmark7]РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ
3.1 [bookmark: _bookmark8]Кадровое обеспечение.
Реализацию рабочей программы воспитания обеспечивают следующие педагогические работники образовательной организации:
	Должность
	Кол-во
	Функционал

	Директор 
	1
	Осуществляет контроль развития системы организации воспитания обучающихся.

	Заместитель 
директора по УВР
	
	Осуществляет контроль реализации воспитательного потенциала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями (законными представителями), учителями-предметниками. Организует методическое сопровождение и контроль учителей-предметников по организации индивидуальной работы с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися, одаренными учащимися, учащимися с ОВЗ, из семей «группы риска».

	Заместитель 
директора по ВР









	1











	Организует воспитательную работу в образовательной организации: анализ, принятие управленческих решений по результатам анализа, планирование, реализация плана, контроль реализации плана.
Руководит социально-психологической службой, является куратором Школьной службой медиации.
Контролирует организацию питания в образовательной организации.
Курирует деятельность Школьного парламента, волонтёрского объединения, Родительского и Управляющего советов.
Курирует деятельность объединений дополнительного образования, Школьного спортивного клуба.
Курирует деятельность педагогов-организаторов, педагогов-психологов, социальных педагогов, педагогов дополнительного образования, классных руководителей.
Обеспечивает работу «Навигатора дополнительного образования» в части школьных программ.

	Социальный 
педагог
	1
	Организует работу с обучающимися, родителями (законными представителями), классными руководителями, учителями-предметниками по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия. Проводит в рамках своей компетентности коррекционно-развивающую работу с учащимися «группы риска» и их родителями (законными представителями).
Является куратором случая: организует разработку КИПРов (при наличии обучающихся категории СОП), обеспечивает их реализацию, подготовку отчетов о выполнении.

	Педагог-психолог
	1
	Организует психологическое сопровождение воспитательного процесса: проводит коррекционные занятия с учащимися, состоящими на различных видах учёта; консультации родителей (законных представителей) по корректировке детско-родительских отношений, обучающихся по вопросам личностного развития.
Проводит занятия с обучающимися, направленные на профилактику конфликтов, буллинга, профориентацию др.

	Советник директора, куратор РДШ
	1
	Организует проведение школьных мероприятий, обеспечивает участие обучающихся в муниципальных, региональных и федеральных мероприятиях.
Обеспечивает проведение школьных мероприятий и организацию участия в мероприятиях внешкольного уровня по линии РДШ.

	Педагог-дополнительного образования
	8
	Разрабатывает и обеспечивает реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.

	Классный 
руководитель
	12
	Организует воспитательную работу с обучающимися и родителями на уровне классного коллектива.

	Учитель-предметник
	14
	Реализует воспитательный потенциал урока.

	Учитель-логопед
Учитель -дефектолог
	1
1
	Проводит индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие занятия с обучающимися, консультации родителей (законных представителей) в рамках своей компетентности.



3.2 [bookmark: _bookmark9]Нормативно-методическое обеспечение
Содержание нормативно-правового обеспечения как вида ресурсного обеспечения реализации программы воспитания в школе включает: 
Устав школы
Локальные акты:
- Основная образовательная программа начального общего образования на 2022-2027 гг.
- Основная образовательная программа начального общего образования на 2021-2026 гг.
- Основная образовательная программа основного общего образования на 2021-2026 гг.
- Адаптированная образовательная программа обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Вариант 1 (1-9 классы) на 2021-2026 гг.
- Адаптированная основная общеобразовательная  программа обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Вариант 2. (1-9) на 2021-2026 гг.
- План работы на 2022-2023 учебный год; 
- Календарный учебный график на 2022-2023 учебный год;
 - Рабочая программа воспитания на 2022-2023 учебный год.
- Положение о совете профилактики
- Положение о совете старшеклассников
- Положение о классном руководстве.
- Положение о Родительском комитете.
- Положение об Управляющем совете.
- Положение об использовании государственных символов.
- Положение о ВСОКО.
- Положение о мерах социальной поддержки обучающихся.
- Положение о поощрениях и взысканиях.
- Положение о комиссии по урегулированию споров.
- Положение о физкультурно-спортивном клубе.
- Положение о внешнем виде учащихся.
- Положение о постановке детей и семей на ВШУ. 
- Положение о Школьной службе медиации.
- Образовательная программа дополнительного образования.
- Календарные планы воспитательной работы по уровням образования.
- Планы воспитательной работы классных руководителей.
- План работы социально-психологической службы.
-Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.

3.3 [bookmark: _bookmark10]Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, одарённых, с отклоняющимся поведением, созданы особые условия:
	Категория
	Условия

	Обучающиеся с инвалидностью, ОВЗ
	Разработаны адаптированные основные общеобразовательные программы для детей с ОВЗ.
Педагогом-психологом, учителем-логопедом, учителем-дефектологом проводятся регулярные индивидуальные и групповые коррекционно-развивающие занятия.
Обучение, при необходимости, осуществляется индивидуально на дому.
Имеются специальные учебники и учебные пособия (ФГОС ОВЗ для образовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы).
Организация бесплатного двухразового питания (ОВЗ).

	Обучающиеся с отклоняющимся поведением
	Социально-психологическое сопровождение.
Организация педагогической поддержки.
Консультации родителей (законных представителей) педагога-психолога, социального педагога.
Коррекционно-развивающие групповые и индивидуальные занятия.
Помощь в решении семейных и бытовых проблем.

	Одаренные дети
	Консультации педагога-психолога.
Психолого-педагогическое сопровождение.



Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:
· налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в Школе;
· формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
· построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
· обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.
При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями педагогический коллектив ориентируется на:
· формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
· создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, педагогов дополнительного образования;
· личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4 [bookmark: _bookmark11]Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся
Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:
· публичности, открытости поощрений - информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся;
· соответствия артефактов и процедур награждения укладу Школы, качеству воспитывающей среды, символике Школы;
· прозрачности правил поощрения - наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур;
· регулирования частоты награждений - недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.;
· сочетания индивидуального и коллективного поощрения - использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды;
· привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей.
Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.
Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.
Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.
Рейтинг — размещение имен обучающихся, названий групп или классов в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём- либо.
Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в Школе воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.
Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

3.5 [bookmark: _bookmark12]Анализ воспитательного процесса
Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими ФГОС.
Основным методом анализа воспитательного процесса в Школе является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.
Основные принципы самоанализа воспитательной работы:
· взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
· приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада Школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
· развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
· распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие — это результат как организованного социального воспитания, в котором Школа участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.
Основные направления анализа воспитательного процесса:
        Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с  целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленных соответствующими ФГОС. 
Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов. Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы. 
Основные принципы самоанализа воспитательной работы:
● взаимное уважение всех участников образовательных отношений; 
● приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями; 
● развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнерами); 
● распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие — это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:
1.Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе. 
2.Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете. 
Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредотачивается на вопросах:
· какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; 
· какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились; 
· над чем предстоит работать педагогическому коллективу. 

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых. 
Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых. 
Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, совета обучающихся. 
Способами получения информации о  состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством (выбираются вопросы, которые помогут проанализировать проделанную работу):
 ● реализации воспитательного потенциала урочной деятельности; 
● организуемой внеурочной деятельности обучающихся; 
● деятельности классных руководителей и их классов; 
● проводимых общешкольных основных дел, мероприятий; 
● внешкольных мероприятий; 
● создания и поддержки предметно-пространственной среды; 
● взаимодействия с родительским сообществом; 
● деятельности ученического самоуправления; 
● деятельности по профилактике и безопасности; 
● реализации потенциала социального партнерства;
 ● деятельности по профориентации обучающихся; 
● по дополнительным модулям, иным позициям в п. 2.2.
 Итог самоанализа — перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу. Итоги самоанализа оформляются в виде отчета, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.
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MeponpisHii 10
pasmiasbi
HanpassieHisM
BocriTars it

[1poBOJHT KIIAaCCHEIE Yackl Ha TeMy NPocheccHOHATEHOTO CaMOOTIpE/EeHI,

KauceTs uernoseka Gy yliiero, BhiGopa NpodiLIs, yHHBEpCHTETa ¢

pHBIICUCHHEM COTPY/IHHKOB YHHBEPCHTETOB, IPE/ICTaBHTECH PasHbIX

npodeccnii

Oprasiisyet SKckypcHi 10 HpodopHEHTaLIHH, BHICIb Ha NPSApHATHA

Opraiitsyer, y4acTByeT Bo BCTPEUaX ¢ HHTEECHEIM HETOBCKOM (BOIMOAKHO C

|pomurenes)

Opranusyer
ranmzauuii

TIpHB/ieKaeT opraHH3aliN KyJIBTYphI, cTIOPTa, AONONHHTEILHOTO 06pasoBaHHs

 eTeit, Hay4Hble H 0Opa3oBaTeIbHbIC OPraHH3AIMH K COTPYAHHYECTBY

POBTCCTHPOBARIA COBMECTHO ¢ NApTHCPAMH 3 POGILHEIX

VHaCTRYeT B COTpYAHNNECTRE ¢ IKOIONHYCCKHMH OpraHH3aIIAMH

VHaCTBYCT B COTPY/HIECTRE C GIATOTBOPITCBHBII OpraHIZALIAMI
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counanmsatin yuernkos
B paMKax colHaIbHO-
I€/[arOrHUECKOro

apTHEPCTBA

V4aCTBYCT B COTpYANHICCTHE ¢ HIOACHENI OpramIsaLANI

VHaCTBYET B COTpYAHNNECTRE C BOJORTCpCKHMH OpraRH3ALISNMIT

VHacTRYET B COTpYAHINECTRE C OpraHaMH M

HOT'O CaMOyTIpaBICHHs

Vactite B opranizaLit
komLIekcHoil
oMUtepKKit eTeli 13
rpynn pucka, kotophie
HaxojusTes B TpyAHOI
[istennoii crryaumi

TIpHBIlckacT paGOTHIKOB COLHATLHEIX CIYAKO, IPABOOXPAHHTEILHEX OpTaHOB,
oprasisaiuii cephl 1pABOOXpaHEHIS, JONONHHTENBHOTO 0GpasoBat Jete,
KyJILTYpBI, CIIOpTa, IPOecCHOHATbHOTO 0GpasoBaniis, GizHeca k
KoMILIekcHoli To/ueprKe AeTeli

OcylIleCTRISCT COMATEHHIE IPOCKTEL C COBETOM BETCpAHOR

Bcero 6a/1108|

Maxcumarsioe konuuecmso 6ainos no nanpasaenuo — 24,

6. Betenne 0KyMeHTALHHI

Bezerie yueGHoil
tokymetrraiii

BesteT KlaccHBI kypHaJt (cIIHCKi)

KoHTpoIpyCT sallo:HEHHE GyMaAHEX JHCBHIKOB yucHIKaMH

CRoeBpeMCHHO PCAOCTABIACT HAGOPMAIITIO B YUCORYIO YacTh 06
yCNeBACMOCTH, IPOYCKaX H OTIOYAKMAX LIKOTBHHKOB

(CBOCBpeMEHHO OCYILIECTRICT JAIlCH B JLINHBIX AC/aX yUCHHKOB

Beaerie A0kyMeHTaLiin
0 BOCIHTAHHIO 1t
counansamn

Coctaniiiet 11an paboTh! ¢ KAGCCHbIM KOLICKTHEOM Ha [0l

[pestocTapiser orier

0 HTOTaM 01 B yCTaHOBICHHOT GopME

OcyIlICCTRIACT KOHTPOS 34 3ATIONHCHHEM IOPTOTIO YHCHIKOB

Bceero 6aL108

Makcumatonoe Konuecmeo 6ani06 no HANPasTeHi0

7. @opmei 1 MeTobI B3anmojeiicTsust (MIHHOBAUMOHHOCTE)

s yasse

becena
Koncyx

aus

(O6MeH MHCHHAMH

OkasaHue HHAMBHYaTbHOI TOMOILH

(CoBMeCTHEI I0HCK Pellietis POGIIeMBl

Bezietiie Gloros.
Jpyroe (ykasats)

[pynmokic

Thoptieckie rpymist

Cetenble coobuectsa

Oprarst cavoynpasiichist

[poekrst

Counasibie NpoekTsl

PoseBsic urpsl

icGatut

l'azera

Jpyroe (ykasats)

KomiexrusHbie

[Knaccuble yachl

Konkypest

Criekrakim

Koruepst

Tloxozst
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HToru oueHKH pe3yIbTATHBHOCTH JAESITE/IbHOCTH KJIACCHOT0 PYKOBOJHTE.

Brauk popMupyeTCs aBTOMaTHYECKH HA OCHOBE JIAHHBIX, KOTOPbIC MPE/ICTABICHE! B KapTe OI
Pe3y/IbTaTHBHOCTH NIPOLECCa ACATENLHOCTH KIIACCHOTO PYKOBOAUTEIs

®.1.0. knaccHoro|
pyKoBoTeNs|

Hrorosbie 6aj/Ibl 110 HANIPABJICHHSM H IOKA3ATEIsSIM

Kputepunt oueni

Copmmposatmocts
Copmuposannocts | nosurusmoii Hazune onsita
. LukobHIKa 3HaiL, | BHyTpemneii nosuum | estensuocti Ha
Baok | Tema .

N npesctapnennii o | IMuOCTH yuetika B | ocHOBe cHeTeMbl
cHcTeme LenHocTell | oTHOWeHII CHeTeMBl nennocteli
rpatania Pocei nennoctel rpaatiia Pocchit

rpakaatiia Poccuit
1 |Hatpuoriw 30 43 32

Fpaxaaricraeniocts, npasa
i1 cBOGO B! MHHOCTH 39 19

[CaoGomoe pasiiic

35 27
o
Vucta, camoobpasosatie 37 32
Kowyikats, 28 25
BsamoorHowenus
[Ikonshoe cavoynpasietie 32 21
[Cetbst it wxona 37 35
Mpodopucnrawms, 34 32
[310poBBii oGpas ush 38 2.7 2.5
[Hckycetso, tsopucctso 3.1 3.1
[Bepertoc oTHoweHIE K 33 24

npupone

Cpennii 61 10 kpTepiio 34 28
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®.1.0. nposepsiouerol

©.1.0,|
K1.pyKoBoauTe 13

Buicmasume 6 cmonGye "Oyenxa" nanpomus xaxcdozo nokasamexs 6ann: 0, I wi 2

Ilicaza ouenkn nokasarens:
2 62112 - ACATEIBHOCTE BHINOMHACTCS CHETEMATHUCCKI
1 62111 - JCSTENLHOCTE MePHONMYECKH BLNOTHACTC;
0 61108 - JCATENBHOCTS HE BHINOTHACTCS.

Ecu neo6xo0umocms pagomsi KIGCCHO20 PYKOGOOUME NO MOMY WAl UHOMY KPUMEPUIO OMCYmEmEyen: (.
em neGrazononyunbix ceme i demeii ¢ Je8uaUMHbLIM NOGEDEHUEM € KIACCE), yKaNCume 01 ONNOZ0 O
3uax " ¢ cmoadye "Oyenxa”

Jlesresnocts

1. JINYHOCTHO OPHEHTHPOBAHHASI ICATELHOCTE 110 BOCHHTAMIO W COUMATH3AMN YICHUKA B KIACCE

[Kortpors,
nocemaemoctn,
[yenenaemoct,

KOHTPOJMpYCT NpeGbIBaHIE YUCHUKOB Ha yPOKE B COOTBETCTBHH C
[ pactiicaniem, npHHIMACT MepbI B Cilydac HapyIICHHi HCLUILIHHBL,
onosanuii, nponyckos

[ cimnmms

CocTaBAACT IPAGUK 3aHATOCTH yiICHITKE, BKAIOUAA JOTIOHITEARHOS
o6pasosare

OcymiecTBsieT KOHTPOIIL 32 BHEUIHHM BHIOM IIKOJIBHHKOB

TlocemaeT ypokH 10 IpeMeTaM yueGHOro ILIaHa ¢ UEeNbIo Ne/larorHuecKoro
Habuto/teHus

(OcyliecTasieT yueT pastoobpasHoil ACATeNBHOCTH yICHIKOR (KORTPOIE 32
sanoamermem Moprdomo)

BimoueHHOCTS BeeX
yuennkos B
[BocrratenbHble

TL1aHHpyCT yHacTie K1acca BO BHCYPOURKIX H BHOKAACCHBIX MCPOTPHATIAX
1Ko, PACTIPCAICIACT OBA3AHHOCTH, YHACTHE B NIOOTOBKE, NPOBCCHHH,
ananse

[ MeponpusTis

BhIsIBIICT HH/IMBHJIyaJIbHBIC CKJIOHHOCTH H HHTEPECHI YUCHHKOB

IIpusiiekaet feTeii K OpraHH3allui COUHAILHBIX IPOEKTOB 0GpasoBaTeNbHON
HanpasieHHOCTH

Coneiicrsne

TL1aHHPyCT 0BPA3OBATEILHbIC I0G3AKH KIACCA © YICTOM HHTCPCCOB KAKAOTO
|yucnmxa

IlpuBsiekaeT pouTeeii NIKOJILHHKOB K OPraHH3allHH U IIPOBEICHHIO KIIACCHBIX.
M MSTHIE
BoBJiekaeT yUeHHKOB B COIHAIBHO H JIHYHOCTHO 3HAUHMYIO JISSITEIBHOCTD

counamzaummn

BoBlickacT WKOABHIIKOB B BOTONTCPCKYIO ACHTCIRHOCT

mkonbHIKOB

MOTHBHPYCT y{CHHKOB K yHacTHIo B paboTe ACTCKIIX TBOPUCCKIX H Hay\HEIX

obects
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BobiickaeT AcTeii B paboTy OpratoB KJIACCHOro H IIKOIEHOTO COyMpaRICHHs

[nsnayanas
nouieprka yieHHKOR

I3y4act ICHXOGU3HONIOTHICCKIE OCOBCHHOCTH, KUSHEHHYIO CHTYALIHIO,
0B cemelitoro BocnTanist feTeil

BLUIBICT YICHHKOB, KOTOpBIE HYAIGIOTCH B [ICHXOIOMHHCCKOH IOMOLLL,

sanvoseiicTayer ¢ neixotorom

TloMoracT B BEIpAGOTKE MOZCIICH TIOBE/CHHS PeGeHKa B TPy AHBIX AH3HEHHEIX
curryamsx

OcylecTRIseT KOOPAMHAIINO MEALY YHCHUKAMI f APYTHMH yHaCTHHKaMI
oGpasosatensioro npouecca

I OpMHpYCT KOICT 06 HHANBHY&TbHEIX OCOBCHHROCTAX ACTCH

Mpodraxrixa
apkoTiteckoli 1
[aikoronsoli
sasicuoct,
raGaxokypenms,
[ynotpeGaens spemsix
115 300poBbst Bewects

TIpHBIIcKacT yUCHHKOB K POBEACHHIO TeMaTHNECKIX KIACCHBIX acos 10
[IpoILIAKTIKe HAPKOTIECKOIH H AIKOrObHOI 3ABHCHMOCTH, TaBAKOKypeHHS,
300K

HaGutiofacT i BBISBISCT IPYIIIEI PHCKa, B3aHMOACHCTBYET C ICHXOTOTOM,
HApKOJIOrOM, POAHTENMI

OpramisycT IPOCBCTHTCTECKYIO PAGOTY 10 MPOGIIAKTIKS

(@opsnpoanite nassikos|
uiipopMmatmonHoit
Gesonacnoctu

TIpHBIIcKacT YUCHIKOB K POBEACHHIO TeMaTHHCCKHX KIACCHEIX HacoB 110
KHGepGe30nacHOCTH, HABBIKaM HH(OPMALHORHOIH Ge301IaCHOCTH, IpaBHIaM
[pabotsi ¢ komsioTepoM

B3aiMOLEHCTRYCT ¢ yHHTEIAMH-IPCAMETHITKAMI i CI

uGepurnycrpu

UHATHCTAME

(Dopsposanite y sereii
¢ yerofiunso nuskini
o6pazoatensubIMIL
pesynsratamu
MoTHBaLH K oByueHio,
passiriio y Hux
103HABATEIBHbIX

HHTepecoB

Toiepika
raanTBbIX yueHiKkoB,
B ToM clie cojtelicTaie
pasiTitio ix
ciocoGHocteii

TpiniickaeT AcTeli k OpraHM3allii 0Opa3oBATENBHEIX MEPONPUATHI JULst
HieHIKOB HAYIBHOIH LIKOITBI

TIpiBJickacT y1CHKOB K ACSTEBHOCTH LIKOMBHEIX TEMaTHYICCKIX IPEAMETHBIX
oGbeHeniit

OpratitsyeT KOHCYJIBTAIli C NICHXO/IOraMIt

CosacT «cHTyallio yerlexa» /Ui LIKOTBANKa

OlpeicIeT CIpATErHio pasBiTIA yicHHKA
TIpHBIlckacT yuUTCACH-IPCAMETHHKOB K BHPAGOTKE CAMHOTO IOXOAa K
i uBHyatL ROl 0BpasoBaTenHOI TpackTopiH pebenka

TIpHBJicKaeT yUIlIuX yUEHHKOB 110 IpE/METaM K OpraHH3aLliH 1 IPOBEIEHHIO
LLKOJIBHEIX MeponpHsTHii

[ToMoraeT B ILIAHHPOBAHIH Y4ACTH IKOEHIKOB B OMMITHAAX, KOHKYPCaX

3auuira npas u
coGimionettite 3aKoHHEIX
HiTepecoB KOILHHKOB,
B ToM wicite rapanTiii
[noctynsocti pecypeos
crcremt obpazosanms

TIHpOPMHPYCT AMHHHCTPALIIO, PyKOBOMNTEAGH CAYAKG WKOTE O
HeCOOTBETCTBIH YCIIOBHIE JUIA OCYIICCTRIICHH BHEYPOUHOI paBoTs! Kiacca,
COBI0/ICHIA NPABILI CAHITAPHO-THITICHHICCKOTO PEKHMA, OXPAHb TPYJa i
6csonacHocTH KH3HECATEbHOCTH

KoHTPOANpYCT COBAIOACHNE PORIMA yiICOHOTO 1A BO BECPCHHOM KGce
KoHTpOHpYeT cobI0ACHHE HOPM AOMAILIHETO 3aXaHHs YHTElMH-
npenveTHiKaM:

Bceero daL108

MakcumaioHoe KonuHecmso 6anios no HanpaneHtio
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2. JlesiTeIbHOCTE 10 BOCIHTAHMIO H COUHAH3AUNH YHEHHKOB, KOTOPAsi OCYIIECTBIISICTCS ¢ KAACCOM |
counansuoii rpymmoi

Usysctiiie n ananis TIpoBOT AMArHOCTHKY, HAGIOACHHE 32 KIACCHBIM KOJUIKTHBOM (COBMECTHO
[xapakrepicTik kiacca  |c neuxonoramis)

Kak Masloji coabHOil | OcylllecTRISeT IUIaHOMepHbie ACHCTBIS 110 OPMHPOBAHILiO KIIACCHOTO
rpynmst KkonekTiBa

OcylileCTBISeT GaCHIHTAIHORHbII 0AXOA K MPOLECCy BOCTHTARMS 1t
counansauit

TlocelliacT He peie O/IHOTO Pasa b HEEIHO YPOKH 110 PEMETaM y4eGHOro
It ¢ Lelblo Nejarorieckoro HaGIoeHI 33 KilaccoM

OcylIIeCTBISET CONPOBOAICHIE H HAGIOACHIE 3a KIIACCOM BO BpeMs
BHEYPOUHBIX H BHEKJIACCHBIX MepOIpHSTHi

Peryuposaiie it DopMHpYeT GIaroNPHATHBII ICHXOJIOTHYECKHTE KINMAT, TO/IPAHTHOCTE It
rymansaus HaBbIki OGLIICHIIS B OO THIECKOIH, IOTHKYISTYpHOli cpeie
MEKIIHIHOCTHEIX TIpOBOJIMT TPEHHHIH OBIICHHS, KOMAH 1006pasyIolllie MIPhl, KIACCHBIE Hackl
oTHoweHMii B kiacce |10 TeMaTHke MEAUTHUHOCTHBIX B3aHMOOTHOLLCHHT, IPABHIAX KOMMYHHKALUIH,

onepantiocti (copvectHo ¢ neixonorami)
KOHTPOIHpYeT BBIIOHCHHE NpABILT LIKOIIbL, 00CCICHBACT A0CTYIHOCTS
IOKYMEHTa B KJIACCHOM YroJlke

Opranisyet cocTabiIcie IPABILI KIacca, GopMyIHPOBaHHE Tpa LT Kiacca

Hastiiiie CHCTeMBl JCTCKOr0 coyNIpapIicis B KIacce

[LiatHpyeT KiIaccHble MepONPHSTIIS COBMECTHO ¢ JCTEMI

PaspabathiBact 1 HPOBOIT KAGCCHbIC IpasIHHKH COBMECTHO C JCTCKIN
komtextiBOM

Halliie CHCTEMEI OATOTOBKH KIACCA K OBILCLIKOEHEIM MEpONpPHATHAM,
ks, npoekray: wiaRupoBane, ocylecTBACHIe, A

TLIQHUpYCT COBMCCTHO C ACTEMI If POJITCIIANI OGpA30BATeIbHO-
BoCIITATE IbHBIE MOE3AKH, IKCKYPCHIH, J0CYT Kilacca

HaJlitie IUIaHHpOBaRHis ACSTE/HOCTH KOJUICKTHBA KIACCa B COOTBETCTBIN ¢
0GpazoBaTetbHOl IPOrpaMMoli LIKOIBI H ILIAHOM BOCIHTATENbHOI paGoTs!
|(paspaboratio coectiio ¢ ety

TIpoBOMT Gecelbl, TeMATHYCCKHE KIACCHBIE Hachl Ha TeMy,
o6lueteioBeteckiX HenHocTeli, 307K, NaTpHOTH3Ma, caMopea3aLH,
npodeccnonabHoro camoonpeaeses

OGCyskAaCT KHHTH, (GILIEMEL Beepoccuiickie i Mk HapoAHbIC
suamenaTenbHle AaTHL

LicHb! Ilacca y|acTByIOT B paGoTe LIKOIBHOIO caMoylIpaBiicHis

| Jisaiiss u nanonenne wacctoro yroika

Hastiriue 11yGaKalliii yieHIKOB 0 AKH3HH Kilacca, KOs B COLCETX i Ha
caiire wikonst

Kitace yuactsyet s Tectipobatin [ TO

Kace noceltiaet Teatpsl

Kiace noceiliacT pasBHBaOIIE KeKypCHH

JIcu yuactayior 5 paboTe LKOMLHEIX HPEAMCTHbIX OGLEMHCHNIT
V4acTByeT Bo BHEYOUHEIX OGLICLIKONLHEIX MEPONPHATHSX

Opramusaums u TIpOBOAT TeMATHUCCKIIC KIACCHBIC \achi Ha TeMy «BOJOHTEPCTEOY,
lozepiiica Beex (OpM it [«G1aroTBOPHTEILHOCTEY, «IIpABILIA KOHCTPYKTHBHOTO B3aMOCHCTBH
BIL10B KOHCTPYKTHBHOTO [[IpBICKACT POANTEICH K YIACTHIO B GArOTBOPUTELHBIX 1t BOIOHTEPCKIX
BsaunozelicTBI npoekrax mkost
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|yuenikos, 5 Tom uice
X BiTiOUCHHOCTH B
sonontepekyio
[nestrensiiocts n B
peaniautio
counansibix
oGpasosateiisix
pockros

Bruisaere i
cBocapenennas
Koppekuis
nectpyxTuBibx
otHowerntii, koropsie
cosnator yrposst
pusuuccromy 1
ncixiieckomy
310poBsio ko HIKOB

Klace y4acTByeT B LIKOABHAIX GAAroTBOPHTEILHEIX aKLIHAX, BOIOHTCPCKIX,
Komorieckix npoekrax
KCiace opranisyeT SKCKIIo3UBHbIE COUHAIBHEIC IPOCKTHL

Knacc yuacTsyct 5 UKol paboTe

Kitace yuacTByeT B opraHu3aLliti KOHIEPTA [UIS BeTepatio

Opranisyer skekypein 1o BOB (HoAroToBka, sajaie Ha SKCKypeHo,
|peduiexcrs)

KClace y4acTByeT B IPOCBCTHTEILCKHX BHEYPOUHbIX IPOCKTAX KO

OpraiiitsyeT kpacBeAeCKie SKCKypCHH, IpOCKTHI

TIpOBOAHT IPOQIIAKTHKY ACBHAHTHOTO  ACOLHATLHOTO IOBCACHIA YICHHKOB,
B ToM HCIle BeX (opM NIPOSBICHHs! KECTOKOCTH, HACIUIHS, TPABIIH B ACTCKOM
komexrise

[TpoBoHT HaGIT0ACHHE, HHNBIAYQIERYIO paGoTy 110 BEIABICHHIO [PYIIIEL
neka

[IpHBIlckacT yuCHHKOB H3 [pYIIIILl PHCKA K OPaHH3aLlil COLHATBHbIX

|upoekcros

TIpHBIIckacT COLMAILHbIX 1ApTHCPOB K KOPPEKIHOHHOH paboTe

TIpOBO/IHT TPEHHHIH 110 KOpPEKLUH MEAIHHOCTHOTO OGIICHIS (COBMECTHO ¢
ncixosorasi]

[piBiicKaeT yueHKOB H3 IPYIIIbl PHCKA K BOIOHTEPCKOli paboTe

Bceero daL108

Makcumatonoe Konuecmeo 6ani06 no HANPasTeHi0

3. OcymecTBieHne BOCHHTATEILHOI IESITEILHOCTH BO B3AHMO/ICHCTBHH ¢ POHTEISIMH (3AKOHHBIMH
[npeacTaBuTenMI) HeCOBepUICHHOTETHIX yueHUKOB

Tphsicuctie
poareseii (saxonibix
npencrasireseii) k
cotpyaumuccrsy B
liTepecaX WKOMBHIKOB
B X dopmupoBatis
e umsix moxozos K
ocmimaniio

Peryasproe

ndhopMuposatie

[pouescii (saxommbix
Ipe/ICTaBHTEIICH)

KoopauHaruts
BaiMocasiseli Mex 1y

ponuTensivMi

Tomuepsa
GaronpHSTHEIX yc10BHii VIS pASBITHS AHNHOCTH Kakoro pebetka

 CHCTEMATHUCCKYIO CBA3b C POJIMTEILIMHU C LEbIO CO3/IaHHs

(CBOCBPEMEHHO HH(OPMHPYET POTHTENCH 06 YUCOHBIX f IOBCACHICCKIX.
npoGuiemax ereii

TIpHBilckacT pouTelcii K COCTaBICHHIO IOPTGOIHO yuCHIKa
(OGcyskaaeT CoalaHCHPOBAHHOCTS HArpy3Kil peGetka

TpiBiickaeT poAHTeleii K y4aCTHio 1f OpraHH3aLlitH KIACCHBIX  LIKOIBHEIX
MeponpusTii
TpiBiickaeT e iCTaBHTEI el POAHTENECKOTO COOBILECTBA K ILIARNpOBaHiio
st wiacea

Pery ApHO HHGOPMHPYET 06 0COBCHHOCTAX OCYLICCTRICHNA
06pa3OBATCTHHORO NPOLICCCa B TeUCHHE YISOHOTO FOJia, OCHOBHBIX
COACPKATE L HbIX 1 OPFAHH3ALIOHHbIX H3MEHEHHAX

CBOCBPEMCHHO HHQOPMHPYCT O HIPOBE/ICHIH OGUICHIKOALHbIX, BHEKIACCHbIX
MepOpHATIHii, CeMIHAPOB /U1st poaHTeIIe, coGpaHHii, SKekypetii, omiMmia,
KOHKYPCOB, BHEYPOUHBIX, KIACCHBIX MEPONPHSTHIA, B KOTOPBIX YUacTBYeT
|peGetiox

[TpoBouT pojHTeIbckie cobpaHiil 110 CorlacoBaHiio C aIMUHICTpalieil

Couiact vat ¢ poNTE NI Ui pacchUIKH HAGOpMatit

[Ipe0cTaBISET POATEIIM (hOTO H BIICOMATEPHAIEL CO LIKOMBHEIX
MeponpisTii

[TpOBO/HT KOHCYJIBTATHBHO-PAZbACHHTEIILHYIO PAGOTY C POHTEIAMH 110
Bonpocy oGysetis 1X JeTeli B likole





